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Произведение и норма вектора в пространстве

Тема: Норма вектора в евклидовом пространстве
Норма вектора [image: image1.png]


, [image: image2.png](k<o)



 в евклидовом пространстве со стандартным скалярным произведением равна 5 при [image: image3.png]


 равном …
	[image: image4.png]
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Тема: Векторное произведение векторов
Площадь параллелограмма, построенного на векторах [image: image13.png]


 и [image: image14.png]


, равна …
	[image: image15.png]
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	 [image: image17.png]
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	 [image: image19.png]w5
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Решение:
Площадь [image: image22.png]


 параллелограмма, построенного на векторах [image: image23.png]


 и [image: image24.png]


, равна модулю векторного произведения этих векторов, то есть [image: image25.png]s=|a.b]



. В нашем случае [image: image26.png]=2i+j+k



. Следовательно, площадь параллелограмма равна:
[image: image27.png][a.5)=c2F <P 1" =



.
Тема: Градиент скалярного поля
Градиент скалярного поля [image: image28.png]


 в точке пересечения оси [image: image29.png]


 с поверхностью [image: image30.png]


 равен …
	[image: image31.png]



	[image: image32.wmf]
	
	 [image: image33.png]Ll





	  
	[image: image34.wmf]
	
	 [image: image35.png]Ll





	  
	[image: image36.wmf]
	
	 [image: image37.png]




	  
	[image: image38.wmf]
	
	 [image: image39.png]to =
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Решение:
В точке пересечения оси [image: image40.png]


 с поверхностью [image: image41.png]


, [image: image42.png]


. Следовательно, [image: image43.png]


 и [image: image44.png]


. Таким образом, нам надо найти градиент скалярного поля [image: image45.png]


 в точке [image: image46.png]A(4.0,0)



.
Так как градиент скалярного поля находится по формуле: [image: image47.png]


,
то:
[image: image48.png]1 - ¥ - z
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 и [image: image49.png]8 ”dU‘(A 0,007
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Тема: Норма вектора в евклидовом пространстве
Даны векторы [image: image50.png]


 и [image: image51.png]


, угол между которыми равен [image: image52.png]w | ™



. Проекция вектора [image: image53.png]


 на вектор [image: image54.png]


 равна [image: image55.png]


. Тогда норма вектора [image: image56.png]


 равна …
	[image: image57.png]



	[image: image58.wmf]
	
	 [image: image59.png]
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	 [image: image61.png]o | wo
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	 [image: image63.png]
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	 [image: image65.png]2.3






Решение:
Так как [image: image66.png]npab = [p|- cose



, то [image: image67.png]= =6

=220 = 2
cos@ Co”



.



Тема: Векторное произведение векторов
Векторное произведение векторов [image: image68.png]Bl

=2i+j-3k



 и [image: image69.png]


 равно …
	[image: image70.png]



	[image: image71.wmf]
	
	 [image: image72.png]-51-5j-5k





	  
	[image: image73.wmf]
	
	 [image: image74.png]~-57+5]-5k





	  
	[image: image75.wmf]
	
	 [image: image76.png]
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	 [image: image78.png]2i-2j-3k






Тема: Градиент скалярного поля
Градиент скалярного поля [image: image79.png]


 в точке [image: image80.png]A(-1.0.1)



 равен …
	[image: image81.png]



	[image: image82.wmf]
	
	 [image: image83.png]




	  
	[image: image84.wmf]
	
	 [image: image85.png]-2-i-j-4-k
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	 [image: image87.png]
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	 [image: image89.png]2-i+j+4-k









Тема: Векторное произведение векторов
Площадь треугольника с вершинами в точках [image: image90.png]


, [image: image91.png]B(-5.,4)



 и [image: image92.png]


 равна …
	[image: image93.png]



	[image: image94.wmf]
	
	 7,5

	  
	[image: image95.wmf]
	
	 15

	  
	[image: image96.wmf]
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	[image: image97.wmf]
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Тема: Норма вектора в евклидовом пространстве
Если [image: image98.png]


 и [image: image99.png]


 – ортогональные векторы из евклидова пространства со стандартным скалярным произведением, такие что [image: image100.png]


, [image: image101.png]Ip]=2



, то норма вектора [image: image102.png]


 равна …
	[image: image103.png]



	[image: image104.wmf]
	
	 10

	  
	[image: image105.wmf]
	
	 25

	  
	[image: image106.wmf]
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Тема: Векторное произведение векторов
Даны два вектора: [image: image108.png]


 и [image: image109.png]


, где [image: image110.png]2= 2



, [image: image111.png]lz] =2



, угол между векторами [image: image112.png]


 и [image: image113.png]


 равен [image: image114.png]T



. Тогда площадь параллелограмма, построенного на векторах [image: image115.png]


 и [image: image116.png]


, будет равна …
	[image: image117.png]



	[image: image118.wmf]
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	 [image: image120.png]
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	 [image: image123.png]





Решение:
Площадь [image: image124.png]


 параллелограмма, построенного на векторах [image: image125.png]


 и [image: image126.png]


, равна модулю векторного произведения этих векторов, то есть [image: image127.png]


. В нашем случае [image: image128.png]axb=02p+7)x(p-37)=2-pxp-6-pxq+qxPp-37xq



.
Так как [image: image129.png]


; [image: image130.png]


; [image: image131.png]


; то [image: image132.png]


.
Тогда [image: image133.png]5=[5]-7-[pl- gl T =727



.



Тема: Градиент скалярного поля
Модуль градиента скалярного поля [image: image134.png]


 в точке пересечения оси [image: image135.png]Oz



 с поверхностью [image: image136.png]


 равен …
	[image: image137.png]



	[image: image138.wmf]
	
	 [image: image139.png]o | =





	  
	[image: image140.wmf]
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	[image: image141.wmf]
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	[image: image142.wmf]
	
	 [image: image143.png]|-






Решение:
В точке пересечения оси [image: image144.png]Oz



 с поверхностью [image: image145.png]


, [image: image146.png]


. Следовательно, [image: image147.png]


 и [image: image148.png]


. Таким образом, нам надо найти градиент скалярного поля [image: image149.png]


 в точке [image: image150.png]4(0.0.1)



.
Так как градиент скалярного поля находится по формуле [image: image151.png]


,
то
[image: image152.png]x - 4y - 1 =
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 и [image: image153.png]g’”dU‘om
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. 
Следовательно, [image: image154.png]


.



Тема: Норма вектора в евклидовом пространстве
Норма вектора [image: image155.png]


 в евклидовом пространстве со стандартным скалярным произведением равна …
	[image: image156.png]



	[image: image157.wmf]
	
	 3

	  
	[image: image158.wmf]
	
	 1

	  
	[image: image159.wmf]
	
	 9

	  
	[image: image160.wmf]
	
	 5




Тема: Градиент скалярного поля
Модуль градиента скалярного поля [image: image161.png]U=x*+y+2y7-2



 в точке [image: image162.png]A(a.2.-1)



 [image: image163.png]


 равен 7 при [image: image164.png]


 равном …
	[image: image165.png]



	[image: image166.wmf]
	
	 [image: image167.png]




	  
	[image: image168.wmf]
	
	 [image: image169.png]




	  
	[image: image170.wmf]
	
	 [image: image171.png]




	  
	[image: image172.wmf]
	
	 [image: image173.png]





Решение:
Градиент скалярного поля находится по формуле: [image: image174.png]


. Тогда [image: image175.png]gradU =2x-T+(2y+2z)-j+ (23




 и [image: image176.png]gradul(, ,

=2a-i+2-j+3-k



. Следовательно, [image: image177.png]|lgradu| = 2a P +2% +3% =13 +4a? =7



. Откуда [image: image178.png]36



 и [image: image179.png]


.



Тема: Векторное произведение векторов
Векторное произведение векторов [image: image180.png]Bl

=2i+j-3k



 и [image: image181.png]


 равно …
	[image: image182.png]



	[image: image183.wmf]
	
	 [image: image184.png]-51-5j-5k





	  
	[image: image185.wmf]
	
	 [image: image186.png]~-57+5]-5k





	  
	[image: image187.wmf]
	
	 [image: image188.png]




	  
	[image: image189.wmf]
	
	 [image: image190.png]2i-2j-3k






Решение:
Векторное произведение двух векторов: [image: image191.png]a=(a.a.as)



 и [image: image192.png]b =(by,by.bs)



, заданных своими координатами, находится по формуле:
[image: image193.png]la a

o as
by by

b b

[atl=lay a
b by, by



.
В нашем случае [image: image194.png]f=-5i-5j-5k.








Тема: Норма вектора в евклидовом пространстве
Скалярное произведение векторов [image: image195.png]


 и [image: image196.png]


 равно 8, угол между векторами равен [image: image197.png]w | ™



, норма вектора [image: image198.png]


 равна 4. Тогда норма вектора [image: image199.png]


 равна …
	[image: image200.png]



	[image: image201.wmf]
	
	 4

	  
	[image: image202.wmf]
	
	 [image: image203.png]-





	  
	[image: image204.wmf]
	
	 2

	  
	[image: image205.wmf]
	
	 3


Решение:
Так как [image: image206.png]cos@
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, то [image: image207.png]Gl-_ab __8 _ 8
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.
Тема: Градиент скалярного поля
Модуль градиента скалярного поля [image: image208.png]U=x+y2+2yz-7°



 в точке [image: image209.png]A(2.-1,0)



 равен …
	[image: image210.png]



	[image: image211.wmf]
	
	 3

	  
	[image: image212.wmf]
	
	 9
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	 [image: image214.png]
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Тема: Векторное произведение векторов
Векторное произведение векторов [image: image217.png]Bl

=2i+j-3k



 и [image: image218.png]


 равно …
	[image: image219.png]



	[image: image220.wmf]
	
	 [image: image221.png]-51-5j-5k





	  
	[image: image222.wmf]
	
	 [image: image223.png]~-57+5]-5k





	  
	[image: image224.wmf]
	
	 [image: image225.png]




	  
	[image: image226.wmf]
	
	 [image: image227.png]2i-2j-3k






Решение:
Векторное произведение двух векторов: [image: image228.png]a=(a.a.as)



 и [image: image229.png]b =(by,by.bs)



, заданных своими координатами, находится по формуле:
[image: image230.png]la a

o as
by by

b b

[atl=lay a
b by, by



.
В нашем случае [image: image231.png]f=-5i-5j-5k.








Тема: Норма вектора в евклидовом пространстве
Норма вектора [image: image232.png]


, [image: image233.png](k<o)



 в евклидовом пространстве со стандартным скалярным произведением равна 5 при [image: image234.png]


 равном …
	[image: image235.png]



	[image: image236.wmf]
	
	 [image: image237.png]




	  
	[image: image238.wmf]
	
	 [image: image239.png]




	  
	[image: image240.wmf]
	
	 [image: image241.png]




	  
	[image: image242.wmf]
	
	 [image: image243.png]





Решение:
Так как [image: image244.png]


, то [image: image245.png]o= @) =4 +12 +(-2f +£% =5



. Следовательно, [image: image246.png]21+k2 =25



 и [image: image247.png]


.
Тема: Градиент скалярного поля
Градиент скалярного поля [image: image248.png]U=xy+yz+xz



 равен нулевому вектору в точке …
	[image: image249.png]



	[image: image250.wmf]
	
	 [image: image251.png](0,0,0)





	  
	[image: image252.wmf]
	
	 [image: image253.png](-1.0.1)





	  
	[image: image254.wmf]
	
	 [image: image255.png](1L.L1)





	  
	[image: image256.wmf]
	
	 [image: image257.png]





Решение:
Градиент скалярного поля находится по формуле: [image: image258.png]


, где [image: image259.png]y+x

S

z+x,

&

y+z,

Rle



. Градиент поля равен нулевому вектору тогда и только тогда, когда [image: image260.png]Bla

Bl&



, то есть когда [image: image261.png]x+y=0
x+z=0
y+z=0



.
Решив эту систему, получаем единственное решение [image: image262.png]


. 
То есть, градиент поля [image: image263.png]


 равен нулевому вектору в точке [image: image264.png](0,0,0)



.



Тема: Норма вектора в евклидовом пространстве
Даны векторы [image: image265.png]


 и [image: image266.png]


, угол между которыми равен [image: image267.png]w | ™



. Тогда проекция вектора [image: image268.png]


 на вектор [image: image269.png]


 равна …
	[image: image270.png]



	[image: image271.wmf]
	
	 3

	  
	[image: image272.wmf]
	
	 – 2
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	 [image: image275.png]








Тема: Векторное произведение векторов
Даны два вектора: [image: image276.png]


 и [image: image277.png]


. Тогда вектор [image: image278.png]


 будет перпендикулярен и вектору [image: image279.png]


, и вектору [image: image280.png]


, при [image: image281.png]


 равном …
	[image: image282.png]



	[image: image283.wmf]
	
	 [image: image284.png]




	  
	[image: image285.wmf]
	
	 [image: image286.png]




	  
	[image: image287.wmf]
	
	 [image: image288.png]




	  
	[image: image289.wmf]
	
	 [image: image290.png]P






Решение:
Вектор [image: image291.png]


, перпендикулярный и вектору [image: image292.png]


, и вектору [image: image293.png]


, можно найти как результат векторного произведения векторов [image: image294.png]a=(a.a.as)



 и [image: image295.png]b =(by,by.bs)



, заданных своими координатами:
[image: image296.png]la a

o as
by by

b b

[atl=lay a
b by, by



.
В нашем случае [image: image297.png]=47 +8j+4k.





Вектора [image: image298.png]


 и [image: image299.png]b |=-4f +8]+4k



 должны быть коллинеарны. То есть [image: image300.png]


 и, следовательно [image: image301.png]
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